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Aufgabe 10: Berechnen Sie die Taylorentwicklung der Funktion
f(z,y) = 2° — Tay + 2%y

im Punkt (1,1) mit Restglied der Ordnung 4. Uberpriifen Sie durch
Ausmultiplikation, ob die Taylorentwicklung gleich der Funktion ist.

LOSUNG:
f(1,1)=—4
felz,y) =322 — Ty +day = f,(1,1) =0
fy(z,y) = =Tz +22* = f,(1,1) = =5
foz(z,y) =62+ 4y = for(1,1) =10
foy(2,y) = =T+ 42 = f,,(1,1) = =3
Syy(2,9) =0
Jfoaw(,y) =6
Joay(z,y) =4
Jayy(2,y) = fypy(z,y) =0

und dann

f(x,y) = f(la 1) + fx(L 1)(:6 - 1) + fy(17 1)(y - 1)
+ % (fxav(la 1)(ZE - 1)2 + 2f;ty(x - 1)(y - 1) + fyy(lv 1)<y - 1)2)
+é (f:rm(la 1)(x — 1)3 + 3fmy(x - 1)2(y - 1)+ 3fwyy(x —1)(y — 1)2 + fyyy(la )(y — 1)3)

+O0((z - D'+ (y - 1)")
= —4-5(y—1)+5(z—1)*=3(z—1)(y—1)+(x—1)3+2(x—1)*(y—1)+O((z—1)*+(y—1)%)

Ausmultiplikation:

—4—=5(y—1) 45 —-1°=3@x—-1)(y—1)+(@—-10°+2@x—-1)>*@y—1)
= —4—(5y—5)+ (52> ~102+5) — (3vy—32—3y+3)+(2° —32°+30— 1)+ (2% y — 4oy — 22> +4x+2y—2)
= 2° — Tay + 22y = f(z,y)



